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УДК 658.81 

Засади управління збутовою діяльністю підприємства  

Пасько Марина Іванівна,  кандидат економічних наук, 

доцент, доцент кафедри менеджменту,  логістики та 

інновацій ХНЕУ ім. С. Кузнеця (м. Харків, Україна),  e-mail: 

pasko.maryna77@gmail.com 

Зміст збутової діяльності підприємства визначається його 

концептуальною орієнтацією. Продаж – це лише частина всієї ринкової 

програми підприємства, а вся робота загалом повинна координуватися 

ідеєю маркетингу. Продаж продукції та управління збутом тісно 

пов’язані з аналізом потреб і запитів потенційних покупців. Таким 

чином, збут товарів вважається ширшим поняттям, аніж продаж 

останніх, оскільки продаж є одним із його елементів і результатом 

збуту. 

Збутова діяльність підприємства забезпечує підвищення його 

ефективності, тому що у сфері збуту остаточно виявляються всі 

зусилля по підвищенню прибутковості. Саме тому першочерговим 

завданням суб’єктів господарювання, особливо промислових 

підприємств, є створення ефективної системи управління збутовою 

діяльністю, яка б включала вирішення низки завдань, пов’язаних з  

економічним оцінюванням збутової діяльності, проведенням 

системних досліджень кон’юнктури ринку, створенням 

кваліфікованого відділу маркетингу та логістики, плануванням 

стратегії розвитку збутової діяльності, побудову структури управління 

збутом, підбір спеціалістів зі збуту належної кваліфікації, розподіл 

завдань, прав і відповідальності серед співробітників, створення умов 

для ефективної роботи. 

Для більш чіткої збутової орієнтації товаровиробників слід 

розглянути складові частини збутової діяльності. У роботах [1; 2] 



 

 

автори пропонують представляти збут як комплекс організаційних, 

технологічних і комерційних заходів щодо доведення товарів до  
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кінцевих споживачів. Водночас, на наш погляд, не менш важливими 

заходами, що здійснюються в процесі збутової діяльності, особливо 

підприємств, які працюють на ринку В2В, є ведення переговорів із 

партнерами по збуту щодо укладення договорів; розроблення та 

реалізація комплексу комунікативних заходів (реклама, виставкова 

діяльність, public relations та ін.). На рис. 1 наведено доповнений 

перелік заходів комплексу збуту товарів. 

 

  підбір партнерів по збуту; 

 укладення договорів з 

ними; 
 облік і контроль виконання  

Організаційні 
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договорів; 

 визначення каналів збуту; 
 розробка планів збуту і 

графіків поставок 
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заходи 

 вивчення ринку, 

споживачів; 
 стимулювання збуту; 
 просування товару на ринку 
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розроблення та 
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виставкова 

діяльність, public 

relaons та ін.) 
 

Рис. 1. Комплекс заходів щодо збуту товару підприємства  

Джерело: доповнено до [1, с. 142] 
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Виходячи з визначення сутності збутової діяльності, управління 

збутовою діяльністю передбачає розробку, планування, координацію, 

організацію та контроль відповідних заходів і ключових показників 

ефективності та масштабів просування продукції на ринку з метою 

налагодження перспективних довготривалих стосунків з  бізнес-

партнерами в рамках стратегічного партнерства. 

Авторами Лорві І. Ф., Мороховою В. О., Бойко О. В. на основі 

аналізу основних категорій управління збутовою діяльністю окреслено 

засади якісного здійснення процесу збуту. Наведений перелік, на наш 

погляд, не є вичерпним, оскільки «якість» збутової, як будьякої іншої 

діяльності, визначається показниками ефективності, що потребують 

постійного моніторингу. Доповнений перелік засад управління 

збутовою діяльністю наведено на рис. 2. 

Збутова діяльність суб’єктів господарювання у сучасних умовах 

ускладнюється мінливістю конкурентного середовища та посиленням 

ризиків невизначеності на внутрішньому та зовнішньому ринках, що 

актуалізувало необхідність пошуку нових, більш оптимальних підходів 

до управління збутовою діяльністю підприємства. 
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Відповідність товару потребам та запитам споживачів та вимогам 
ринку 

Інфраструктурне забезпечення, тобто це сукупність усіх складових 
елементів збуту, які забезпечують ефективний процес із 
реалізації продукції включають: «наявність транспортних засобів 
для переміщення продукції на склад та в місця продажу товару; 
існування складських приміщень, торгових закладів; банки, що 
обслуговують фінансові операції, пов’язані із продажем товару, 
тобто все те, що пов’язане із суб’єктами зовнішнього середовища 
збуту продукції підприємства» 

Інформаційно-аналітичне забезпечення збутової діяльності 
підприємства, що передбачає необхідність володіння актуальною 
інформацією про ринок, макро- та мікросередовище, а також 
якісну оброку даного масиву інформації 

Вибір оптимальних каналів збуту з точки зору ефективності та 
прибутковості. Вибір форм, каналів та методів збуту є 
стратегічним рішенням керівництва підприємства і яке 
обов’язково повинно бути узгоджено з цілями, стратегіями і 
місією компанії 

Кадрове забезпечення збутової діяльності підприємства, що 
передбачає кваліфікований підбір, навчання, мотивацію 
персоналу, що задіяний у даному процесі 

Фінансове забезпечення збутової діяльності підприємства: 
розрахунок витрат для зберігання та складування продукції, 
витрати на оренду чи купівлю торгових площ, витрати, пов’язані з 
транспортуванням продукції та інше, тому необхідно чітко 
планувати можливі фінансові витрати та доходи 



 

 

Забезпечення моніторингу показників ефективності збутової 
діяльності та коригування прийняття управлінських рішень 

Рис. 2. Засади управління збутовою діяльністю підприємства  

Джерело: складено і доповнено до [3] 
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